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Febbraio 2009 __ AsSISI - BASTIA UMBRA 

Il consigliere del Pd ha presentato un'interpellanza in consiglio comunale 

'~·palazzetto molte irregolarità"
 
Etio Ranwli critico con l'appalto dei lavori all'exMontedisrm
 

vori pubblici e componenti della 
del fascicolo relativo all'appalto progetti e appalto lavori), accerta
ASSISI - "Dall'accurata visione del 13 luglio 2007 (approvazione 

Giunta erano a conoscenza dell' 
dei lavori del palazzetto ex-Monte to che la Dcc n.lll del 30-6-2003 iter amministrativo adottato e di 
dison all'interno del Puc mi sono (approvazione Puc) e la Dgr n. conoscere le motivazioni per le 
convinto che ci siano delle macro 1779 del 26-11-2003 (selezione ed quali si èproceduto ad un appalto 
scopiche irregolarità". A parlare ammissione a finanziamento) ri giustificato da atti deliberativi in
èEdo Romoli, consigliere del Pd, chiamate in premessa, ma antece conferenti che rendono nullo l'ap
che sull'argomento ha presentato denti alla effettiva approvazione palto stesso obbligando l'ammini
un'interpellanza al consiglio co del puc avvenuta nel consiglio co strazione comunale al recupero 
munale, spedita, per conoscenza, munale del 27/07/07, risultano in delle somme di denaro pubblico 
anche al presidente della giunta conferenti con il dispositivo della pagate all'impresa che ha realizza
regionale. L'appalto della ristrut deliberazione stessa che, tra l'al to i lavori; e i nomi di tutti i tecni
turazione di cui parla Romoli è tro, ha avviato l'appalto dei lavo ci incaricati per l'esecuzione dei 
quello dell'edificio ex-Montedi ri. Ritengo che questo sia un com lavori (progettisti, direttore dei la
son inserito nel Puc di Santa Ma portamento non regolamentare fi vori, coordinatori in fase di pro-
ria degli Angeli e finanziato per nalizzato all'espletamento dell'ap , gettazione e in fase di esecuzione; 
2.081.002,5 euro dalla Regione palto, altrimenti non possibile vi Vorrei conoscere anche eventuali 
dell'Umbria e per 1.169.997,50 . ste le scadenze perentorie dei fio incompatibilità tra i tecnici incari
euro dalla stessa amministrazio nanziamenti regionali. Rilevo Zona ex Montedison I lavori all'interno del Puc cati ecomponenti della giunta co
ne comunale. "Presa visione del inoltre che i progetti di cui alla munale; i nomi degli eventuali 
fascicolo tecnico inerente i Proget DG n. 188 sono stati redatti in Luglio 2007 che, tra l'altro, richia- zati nella delibera n. 188 della tecnici collaudatori in corso 
ti e l'appalto, e letto attentamente assenza di finanziamenti, assegna- . ma la DGR n.2064 del 7 dicelU- giunta comunale, per appaltare i d'opera; e la data della effettiva 
la delibera n. 1&8 adottata dalla ti dalla giunta regionale solamen- bre 2005 con la quale si revocava- lavori. Chiedo - dice Romoli . di ultimazione dei lavori, comprese 
Giunta Comunale nella seduta te con deliberazione n. 1156 del 9 no parte dei finanziamenti utiliz-, sapere se sindaco, assessore ai la- le opere di urbanizzazione". 

Dure le parole del sindaco Lombardi sul no all'insediamento della Leroy Merlin 

"TI consigliere Aristei blocca la crescita della città"
 
BASTIA UMBRA· Commercio e sicurezza. prendere del nostro territorio e impedisce la inizio l'ubicazione della struttura di vendita. ne Francesco Fratellini: "Non capisco acosa 
Sulla Leroy Merlin, Rosella Aristei bloCca la concreta possibilità di avere posti di lavoro. 10 dimostrano le dichiarazioni eivoti espres si riferisce la "coda di paglia", rispetto a una 
crescita della città. Lo sostiene il sindaco di Il consigliere delle Liste Civiche vuole bloc si dall'opposizione, che si dimostrò favorevo notizia che èsemplicemente una "ciarla". Si 
Bastia Umbra, Francesco Lombardi, che re care la crescita della città e impedire lo svi le e collaborativa durante la massima assise è raccolto un "si dice" e si èspacciato per un 
plica alle recenti dichiarazioni pubbliche del luppo del territorio in un momento in cui la del 13 giugno 2007, votando la delibera dato di fatto. Atteggiamenti gigioneschi ego
candidato sindaco delle Liste Civiche in me capacità di investire ecreare occasioni risul n.42. E, comunque, non si espresse con voto liardici si addicono aun clima carnevalesco. 
rito alle conseguenze che potrebbe portare ta essere, invece, un elemento imprescindibi contrario, ma astenendosi sulla delibera di Voglio sperare che questa sia una di quelle 
l'insediamento ospedalicchiese della nuova le per uscire dalla crisi". Aqueste parole, si consiglio n.58 del 17 luglio 2008, con la iniziative che il clima festaiolo ha indotto a 
sede della grande distribuzione francese. "L' aggiungono i commenti della segretaria ba quale veniva approvato il "Progetto per la creare. La natura di questa presunta aggres
amministrazione si èmossa per valorizzare il stiola del Pd "Vogliamo ricordare che l'ini realizzazione di una struttura di vendita in' sione, èpoco chiara, non essendoci né contu
territorio, creare opportunità di incontro tra zio dell'iter amministrativo per la realizzazio località Ospedalicchio in variante al Prg del sioni rilevanti, né denuncia, né rapina. Au· 
domanda e offerta e ampliare la scelta a ne dell'insediamento della Leroy Merlin è la ditta ltalcostruzioni spa". Per ciò che attie spico che il direttore del tuo sito voglia ripor
vantaggio dei consumatori. La difesa di po stato reso possibile da tutto il consiglio comu ne all'episodio di violenza riportato recente tare, da oggi in poi, i fatti che hànno una 
chi interessi corporativi, di cui si èfatta por nale, compreso il contributo del1'Aristei, che mente sul sito www.bastia.it. il sindaco lom rispondenza con la realtà." . 
tatrice l'Aristei, mortifica la capacità di intra· oggi sostiene il contrario, sapendo sin dalI' bardi risponde al responsabile della redazio- Alberta Gattucci 

Caimmi 
dell'Idv 
contro 

l'alcoltest 
"fai da te" 

BASTIA UMBRA (a.g.) - Patenti 
ritirate a causa dell'alcool. Inter
viene sull'argomento Pietro Caim
mi, segretario del gruppo assisano
bastiolo dell'Italia dei Valori. 
Per ora, il biÌancio dei controlli 
effettuati sul territorio riporta all' 
attivo il ritiro delle patenti di tre 
perugini, un assisano e un rume
no di età compresa tra i 25 e i 32 
anni nei pressi di Rivotorto d'Assi
si, avvenuto lo scorso sabato sera, 
e, tra martedì grasso e mercoledì 
delle Ceneri, altri due assisani, 
con meno di 25 anni a testa, e un 
folignate di 45 anni, sono stati sòr
presi in stato di ebbrezza. 
Funzionano, quindi, i controlli 
delle forze dell'ordine che mirano 
a prevenire le così dette "stragi 
del sabato sera", sebbene il segre
tario Idv ribadisca l'importanza 
di non abbassare mai la guardia 
nei confronti di questo fenomeno. 
"E' assurdo che le istituzioni non 
facciano controlli severi sulla vali
dità e sull'affidabilità degli stru· 
menti commercializzati per l'al
col test, nati per salvare sia la vita 
che la patente -dichiara Caimmi 
e che tali strumenti non affidabili 
siano persino vendute senza che 
ne siano state verificate le caratte
ristiche per un uso sicuro; o, peg
gio, non siano stati abilitati, nono
stante la pubblicità, diventando 
uno strumento non affidabile, che 
mette a rischio l'incolumità delle 
persone econtribuisce al probabi
le ritiro della patente di guida, se· 
gnalando un valore errato e traen
do in inganno chi vi si affida. 
Si tratta comunque di un danno 
enorme nel caso che la patente sia 
per la persona l'unico mezzo di 
sostentamento". . 

Secondo l'amministrazione non ci saranno aunlenti di tasse e costi 

Approvato il bilancio preventivo 2009
 
ASSISI ((la.pag.) -Su relazione dell'assessore al bilan
cio Moreno Massucci, edopo un'ampia riflessione che 
ha coinvolto tutti i consiglieri di maggioranza, è stato 
approvato il bilancio preventivo 2009 del comune di 
Assisi. L'atto. dovrà essere ora inviato al consiglio co
munale per l'approvazione, per ora l'amministrazione 
parla di un bilancio "fondato sul principio di non 
aumentare alcuna tassa comunale e tutti i costi (addi
zionale Irpef, Ici Tarsu, tariffe di mense, servizi e 
trasporti scolastici, tassa per l'occupazione del suolo 
pubblico edelle pubbliche affissioni) rimasti invariati. 
Questo, dicono sindaco Ricci e assessore Massucci, 
porterà ad un risparmio di 200 euro per ogni famiglia. 
Il bilancio è stato fatto per sostenere l'economia del 
territorio e prevede, fra il 2009 e il 2010, numerosi 

nuovi interventi in opere pubbliche su tutto in territo
rio (in totale, 24 milioni di euro) che andranno a com
pletare il quadro di infrastrutture e servizi in corso. 
Non va dimenticata la grande attenzione, anche finan
ziaria, per i sostegni nel sociale (a famiglie, indigenti, 
disabili, anziani easili), alla riqualificazione di edifici e 
attività scolastiche, allo sport, alla sanità, alla sicurez
za, destinando adeguate risorse alla filiera cultura-turi· 
smo-ambiente. Insomma, concludono i due ammini
stratori, è un bilancio che, senza alcun aumento di 
tasse grazie alla razionalizzazione delle spese, contiene 
molti investimenti e coniuga sostegni alle famiglie con 
lo sviluppo economico del territorio". Quanto alle alla 
Mongolfiera, critica su consulenze eturismo, l'ammini
strazione parla di "palesi chiari segnali di nervosismo 

in quanto aforza di voler attaccare sempre tutto e tutti 
no sa più con chi prendersela. E' un fatto che dal 1997 
c'è una buona gestione dell'amministrazione comuna
le (si veda il bilancio), mentre sul fronte della cultura, i 
progetti del comune sono considerati di grande qualità 
epresi amodello in Italia eall'estero, come conferma
to dal progetto culturale Giotto (2009-2011), dalla candi
datura di Assisi alla presidenza delle città italiane patri
monio mondiale Unesco (2009-2011) aquella acapitale 
europea della cultura (2019). La Mongolfiera non è il 
caposaldo culturale della città (lo sono leassociazioni e 
i cittadini che svolgono, in maniera seria ediscreta, un 
importante servizio culturale): quelli del comune, con
clude l'amministrazione, sono fatti concreti, quelle del
la Mongolfiera solo parole". 

Una baracca di legno
 
afuoco aTordandrea
 
ASSISI (val.ant.) - Una baracca è andata a fuoco 
ieri pomeriggio, intorno alle 14,30, nella campagna 
di Tordandrea. La struttura veniva utilizzata come 
una sorta di magazzino da un nomade, già nQto alle 
forze dell'ordine, e dalla sua compagna. Proprio la 
presenza nella baracca di materiali infiammabili 
avrebbe favorito lo svilupparsi delle fiamme. 
Da chiarire le cause dell'incendio che ha consumato 
quasi del tutto la capanna, grande circa una quaranti
na di metri quadrati; sembra comunque che si tratti 
di un incidente. 
Sul posto sono intervenuti ivigili del fuoco ei carabi
nieri, che hanno effettuato i rilievi del caso. Nessu
no, fortunatamente, è rimasto ferito; l'uomo risiede 
in una roulotte poco distante. 

Presentazione degli atti della prima edizione 

Premio giornalistico BruzzichelIi 
per la Festa della donna . 

BASTIA UMBRA (a.g.) -Omaggio giornalistico intitolato aPia Bruzzi
alla festa della donna e al premio chelli: "In Umbria perché". La rac
giornalistico intitolato alla memo- colta, che contiene, fra le altre testi
ria di Pia Bruzzichelli. Ma anche monianze, anche gli articoli di vin
un fantastico viaggio alla volta di citori e finalisti della sezione del 
Berlino. Ecco le prossime iniziati- premio dell'lnsula Romana, verrà 
ve in calendario per la pro loco stampato acura del Cesvol di Peru
bastiola. La prima si svolge pro- gia, curato da Chiara Gagliano e 
prio 1'8 marro, in occasione della dalla pro loco bastiola. Dopo gli 
celebrazione del gentil sesso, e, più interventi, l'associazione Ritmi e 
precisamente, alle ore 17,30 presso Suonidumbria si esibirà con"La po
la sala consiliare del municipio ba- mata di Checcaccio", un esempio 
stiolo. E' li che verrà presentata di memoria umbra. I bastioli sono 
alla cittadinanza tutta la pubblica- anche invitati a prendere parte al 
zione degli atti documentaristici viaggio verso Berlino organizzato 
della prima edizione -del premio- - .dallaProJoco,-dal4a1t8.aprile_ . -

Cannara I dilemmi de "Gli innamorati '50" 
Un Goldoni contemporaneo 

al teatro Thesorieri 
CANNARA -Terro appuntamento domani sera alle 21,15 con la stagione 
teatrale di Cannara, curata dalla compagnia "Progetto teatro italiano" di 
Foligno in collaborazione con la Uilt Umbria. Al Thesorieri andrà in 
scena "Gli innamorati '50", commedia tratta da Carlo Goldoni, adattata, 
prodotta e ""cstita dalla compagnia dell'associazione culturale Gulliver 
di Terni. La regia èdi Ricordo Leonelli. La trama, nel tipico stile goldonia
no, racconta i "dilemmi tragicomici" di Eugenia eFulgenzio, protagonisti 
gelosi "e alle loro piccole grandi follie". "Con un salto temporale che ci 
catapulta, duecento anni dopo, ai nostri tempi -spiegano dalla compagnia 
"Progetto teatro italiano" -·con i disincantati occhi del duemila, avremo il 
vantaggio di avvicinarci più concretamente alla guerra d'amore fra i due 
protagonisti. Partecipano tutti: i servitori, gli ospiti di passaggio, gli amici. 
E' come se fossimo in un porto di mare dinamico e surreale". Una 
commedia allegra, una piacevole occasione per vedere una compagnia 
umbra all'opera epassare una serata divertendosi. 

Valentina AntoneUi 


